

EL OBRERO

Elche 5 Enero 1936

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XII-Núm. 486

BALANCE

FIN DE AÑO

Es costumbre de los elementos burgueses, examinar sus libros a fin de año, para conocer los miles de duros ganados durante la anualidad vencida. Los obreros, no. Los obreros no tenemos necesidad de conocer nuestro estado económico. No necesitamos libros para tener siempre presente nuestros efectivos. Porque nuestra vida está siempre en medio de la calle. Y nosotros, como los nuestros, cuando menos un día no sabemos si al día siguiente tendremos la suerte de comer. Por eso no nos interesa del manejo de libretes para tener conocimiento exacto de nuestra economía. En todo momento tenemos el balance hecho. Y a toda hora estamos saldados. Porque cuando no podemos pagar, pagamos con raciones de hambre. Y así liquidamos con la burguesía.

Nuestro balance es otro. Nuestro balance arroja un tesoro espiritual que emociona. Y en este año que finaliza, esa espiritualidad ha tenido un alcance extraordinario en favor nuestro. Por todas partes de España se han producido explosiones populares de solidaridad que han contenido un valor inmenso. Explosiones invitándonos a continuar la lucha con nuestros encarnizados enemigos. Y por cierto que lo que no pudimos ganar en la batalla de Octubre, lo hemos ganado ahora con esas explosiones: la Ceda ha sido arrojada del Poder por esas sacudidas populares. Y ha sido arrojada sacando de la gobernación del Estado una tacha indigna: la que significa ser cómplice de los defraudadores del Tesoro público y la de emplear la crueldad con los humildes. Esa es la tacha que la Ceda ha sacado del Poder.

Lo adelantado no es mucho; pero tampoco es poco comparado con lo sufrido en esta época tormentosa para el proletariado. Se ve, de todas formas, que vamos hacia adelante, de cara a la luz, y que en el curso del año 1936 venceremos definitivamente a nuestro enemigo. La reaparición de «El Socialista» es uno de esos síntomas del avance del proletariado. Porque la publicación de «El Socialista» es consustancial con los afanes de la clase trabajadora.

Vamos, pues, hacia adelante. Y con seguridad que el año 1936 reparará en gran parte las injusticias cometidas con los trabajadores durante 1934 y 35. Se abrirán las puertas de todas las Casas de Pueblo; saldrán de las cárceles los miles de obreros que se encuentran en ellas; se reintegrarán al trabajo los represaliados; desaparecerán los jornales de hambre y las jornadas de sol a sol; se pondrán en vigencia todos los derechos de la clase trabajadora; se restablecerán las libertades públicas; todas las organizaciones obreras normalizarán su situación legal....

He ahí parte de cuanto con carácter nacional tenemos que decir al finalizar el año 1935. Y ahora unas afirmaciones en cuanto respecta a Elche exclusivamente: Tenemos todos los cuadros sindicales y políticos como lo estaban antes de Octubre; nuestra Casa del Pueblo resulta pequeña para albergar a los miles de obreros domiciliados en ella; celebramos los actos públicos más grandiosos que se han celebrado en la localidad; nuestro prestigio y nuestra honradez como dirigentes del Ayuntamiento han triunfado con toda plenitud, y, contamos en todo momento con el pueblo trabajador, porque el mismo pueblo trabajador somos nosotros mismos.

Y EL OBRERO, portavoz legítimo de ese pueblo trabajador se encuentra al finalizar el año rebosante de salud. Lo está así, a pesar de las denuncias, de las recogidas, de los procesos, de las multas, de los encarcelamientos. Porque precisamente por esa persecución sufrida, el pueblo trabajador ha tenido la gentileza de dotar a EL OBRERO de imprenta propia. He ahí los motivos de salud que disfruta nuestro semanario.

Este es nuestro balance.

“Gloria a Dios en las alturas”

...Y paz en la tierra, exclaman los anticristianos de «El Eco», refiriéndose al nacimiento del niño Jesús que según se dice nació en un establo rodeado de la mayor miseria.

Y se quedan tan frescos. Porque frescura se necesita para evocar la paz los que tantas guerras han desencadenado y están desencadenando en la humanidad. Ahí está sangrante una de sus últimas: la de Abisinia. Mussolini, con la bendición del Papa ha ensangrentado las tierras abisinias. Han llenado de muertos aquel territorio, y con sus gases asfixiantes han ocasionado la muerte a mujeres y niños inocentes.

Esta es la paz que quieren estos anti-cristianos. Quieren la paz de las sepulturas. Pero como esta gente tiene bula para poder decir lo que no sienten y lo que no quieren, evocan la paz pero quieren la guerra. Guerra que han fomentado y fomentan siempre. Evocan a Cristo y son los descendientes de los que lo crucificaron. Evocan la pobreza que Cristo tuvo el nacer y ellos adoran al Dios Dinero.

Son verdaderos anti-cristianos estos católicos de «El Eco» Quieren a Cristo para explotarlo como el tirano Diego García Ferrández, por ejemplo, explota a sus obreros. Son los feriantes de la

Hechos y Perspectivas

La mayor realización de las Juventudes Socialistas en el año de 1935 es, incontrovertiblemente, su opúsculo «Octubre». Es cierto que ha levantado una polvareda como ningún otro documento político, trascendiendo fuera de nuestro país y originando una polémica de tal naturaleza que deja bien acreditada la importancia de su contenido.

«Octubre» no es la obra personal de nadie, es la resultante de la opinión juvenil socialista, justamente interpretada por la Comisión Ejecutiva. «Octubre» ha planteado una serie de problemas existentes, plenos de realidad que el propio Presidente del Partido Socialista estima necesario resolver. Hasta ahora «Octubre» ha continuado la decisión de las Juventudes, al exponer, sin temor alguno, las próximas tareas del movimiento revolucionario obrero como condición inexcusable de su futura victoria. En todos sus puntos acertó «Octubre». Pueden existir errores, torcidas interpretaciones, si se quiere, excesos, pero todo es accesorio, puramente secundario, en relación con las premisas sustentadas después de Octubre de 1934 y en orden a las tareas a realizar en las próximas jornadas.

Que la dirección nacional ha interpretado fielmente el espíritu de las Juventudes Socialistas, lo atestiguan las adhesiones recibidas, como recurso burocrático y la política general del movimiento obrero como dialéctica irrefutable.

El Congreso Nacional de las Juventudes Socialistas marcó un camino en 1934. Pocos meses después, las Juventudes hacían honor a los acuerdos adoptados. A primeros de 1935 se aducían enseñanzas de recientes experiencias. Marchamos contra la corriente en el primer momento, pero hoy, volviendo la vista al pasado, mostramos satisfacción por nuestra ejecutoria. Las Juventudes Socialistas han sabido cumplir con su deber en la teoría y en la acción. No estiman concluida su labor en el ciclo revolucionario que viven y, por ello, sin cesar en su campaña por la ejecución total de los puntos contenidos en su folleto se aprestan a trazar nuevas directrices para próximas contiendas.

**

Las declaraciones de Largo Caballero demuestran que las Juventudes Socialistas pusieron el dedo en la llaga. Hay que transformar la constitución orgánica de nuestros cuadros, dotándolos de la agilidad necesaria para ulteriores empresas. Esto es, elevar la potencia combativa del proletario por medio de una estructuración moderna en prevención de más amplias luchas, previniendo también la seguridad del triunfo proletario. Esta tarea lleva en sí múltiples esfuerzos y capacidad extraordinaria. Pero contestemos satisfactoriamente que ambas condiciones (esfuerzo y capacidad) son magníficamente ejecutadas por las nuevas promociones marxistas.

En primer lugar las Juventudes Socialistas deben iniciar una etapa superior, etapa que debe ser cubierta rápidamente para comenzar enseguida la obra culminante, demostrando a críticos adversarios sus condiciones de lucha en el campo político y en el área sindical.

Cuanto dicen que las Juventudes viven alejadas del movimiento obrero felsean la verdad. Todo proceso tiene su orden cronológico y en el que vivimos, la etapa revolucionaria ha determinado una reacción política como consecuencia de una tradición política. Pero este fenómeno propio del proceso aludido no significa abandono de la lucha sindical. Buena prueba es que las primeras conversaciones sobre unidad obrera corresponden a las Juventudes Socialistas. Uno de sus resultados es la fusión en la Unión General de las fuerzas de la C. G. T. U. Vencida esta etapa se prepara la siguiente, cuya es la unidad con los trabajadores de la C. N. T. La corriente marxista del proletariado español es arrolladora y en el aspecto político todas las condiciones objetivas hacen prever su unidad en el seno del Partido Socialista. ¿Qué queda? La liquidación de las fracciones en nuestro movimiento. No es preciso profetizar sobre su derrota. Como argumentos, sobre la expresión diaria de las masas trabajadoras y su absoluta identificación con la política de las Comisiones Ejecutivas. Sin abandonar esta conducta, las Juventudes Socialistas en 1936 deben redoblar sus esfuerzos para llevar a feliz término la reestructuración de nuestras organizaciones nacionales, volcando en ellas las diversas corrientes del proletariado español y ajustándolas en condiciones de que, el próximo Octubre, sea jornada victoriosa que conduzca a la clase obrera a la plena posesión del poder político. Si en 1935 las Juventudes Socialistas han estudiado y enjuiciado las condiciones previas para la victoria del proletariado, en 1936 deben contribuir a su transformación y capacitación para que esta victoria sea realidad.

Carlos HERNANDEZ

cruz. Lo mismo la venden que de todos los tiranos que crucifican, como a Cristo, a sus obreros.

Esos son los de «El Eco». Por eso tienen en los labios a Cristo son los anticristianos de la calle y en el cuerpo el demonio. Y por eso estos cristianos son devotos blo le dará su justo merecido.

EL MEJOR SERVICIO

A la unidad del Partido

La unidad del Partido es, sin duda, algo más substancial que una simple aglomeración física. No está tanto en el número, en la cantidad, como en el programa que puede servir de aglutinante. ¿Existe hoy la unidad en nuestro seno? El enemigo que avizora nuestras flaquezas tiene que sospechar que no existe cuando ve al órgano central del Partido convertido en leit-motiv de su política. Porque cuando se habla de unidad, y se convierte la unidad en bandera, es que está quebrada. Igual sucede en el terreno de la política nacional con esos Gobiernos que se fraguan en las cámaras palaciegas; no representan el estado de espíritu de la mayoría del país y para refrenar éste, inscriben como lema y programa el mantenimiento del orden público. Samper, Lerroux, Chaprieta y compañía han comandado Gobiernos antipopulares y sobretodo de mantener el orden han puesto freno al criterio político del país. ¿Es que so pretexto de la unidad intenta ponerse freno a la conciencia socialista española? Si absurdo es que un Gobierno no tenga más facilidad que el orden público, tan disparatado resulta que una dirección justifique su existencia en la imposición de la unidad oponiendo este concepto, apropiadamente desfigurado, a la voz de los militantes que no están conformes con ella.

La actual Ejecutiva del Partido demanda unidad. Supongamos que sus demandas tuvieran eco momentáneo. ¿Por eso iban a haberse esfumado las diferencias entre los socialistas? Si la unidad se ha roto no es, ciertamente por la voluntad de unos hombres, sino porque la agudización y madurez de las circunstancias revolucionarias han puesto en carne viva las contradicciones latentes en nuestro Partido. Y esas contradicciones no se suavizan con palabras; se eliminan con hechos. La masa socialista, en general, quiere una política de lucha de clases y no puede sentirse unida más que alrededor de esa política. Los hombres que la realicen harán la unidad; los que no pueden realizarla porque se encuentran más cerca de la pequeña burguesía que del proletariado, clamarán por la unidad en el papel, pero ahondarán más el foso de la división. La unidad sin substancia po-

lítica no es nada. Pero la unidad contra el pensamiento político de las masas socialistas es una quimera demagógica que se volatiliza al contacto con las realidades del presente. De ahí viene la enérgica reacción de los socialistas españoles contra lo acontecido en el Comité Nacional. Tampoco representaría nada la unidad entre dos líderes si no es sobre la base de un programa socialista revolucionario, porque las masas justamente defraudadas se volverían contra ambos.

La unidad ideológica del Partido no se recompone con emplastos milagrosos o con sortilegios, sino con la depuración y con la reconstrucción orgánica y programática tal como la preconizan Largo Caballero y las Juventudes interpretando el sentir general.

Y conste que esta ruptura ideológica no va a repercutir, por lo que a nosotros se refiere, en la lucha electoral contra la reacción; en ese frente formaremos todos, socialistas, comunistas y republicanos, sin una vacilación. La reacción fascizante no sacará tajada de nuestras discrepancias. Esta es cuestión aparte que, desde un ángulo u otro, a todos interesa y de todos poseerá el concurso. No se la puede intercalar en el problema de las discrepancias socialistas que son más profundas y de mayor alcance que una epistémica batalla electoral, por muy decisiva que se la considere.

Las discrepancias socialistas —Largo Caballero lo ha dicho muy justamente— han de resolverse entre nosotros mismos. Pero deben resolverse de la única manera posible: depurando, reconstruyendo el movimiento. La unidad se hará, prescindiendo de lastres nocivos, alrededor del programa revolucionario que la continuidad histórica de Octubre demanda. Mientras tanto serán inútiles los llamamientos de una dirección, que para servir eficazmente a la unidad, debería empezar por dejar en libertad a las Agrupaciones para que éstas, democráticamente, designaran en su totalidad a la Ejecutiva y al Comité Nacional que crean debe dirigir al Partido.

Ese sería el primer paso serio. Mientras no lo den, nadie podrá creer en su sinceridad.

Servicio de Prensa de la Editorial «Renovación».

Agrupación Socialista

Para hoy, a las 4 en punto de la tarde, se convoca a Junta General ordinaria, para tratar sobre los puntos siguientes:

- 1.º Lectura del acta de la sesión anterior y de la convocatoria.
 - 2.º Lectura del estado de cuentas.
 - 3.º Ingreso de propuestas.
 - 4.º Gestión del Comité.
 - 5.º Nombramiento de Comité para el presente año y toma de posesión del mismo.
 - 6.º Discusión de la circular del camarada Molina Conejero.
 - 7.º Proposiciones generales.
- Lo que se pone en conocimiento de todos los afiliados para que asistan con la debida puntualidad.

EL COMITE

Bibliotecas Municipales

MOA d'ELX

Es preciso sean indultados todos los camaradas condenados a muerte.

¡Es de justicia!

POSICIÓN FIRME

Alianzas Electorales

Una de las importantes resoluciones que ha tomado el Comité Nacional de nuestro Partido ha sido la referente a nuestra conducta en la próxima contienda electoral. «Aceptar la coalición electoral en la extensión propuesta por la Comisión Ejecutiva, y que alcanza a otros partidos obreros y a los republicanos de izquierda».

Eso es la posición firme del Partido Socialista Obrero en la lucha electoral que se avecina. Unión con las otras fuerzas obreras y con los republicanos que no les alcance responsabilidad con el pasado político.

Es un hecho esa resolución. Responde ella al sentir general de las masas proletarias. Pero para pactar esas alianzas, el Partido Socialista tiene que puntualizar. Eso es natural. Unidos todos, pero respetándose mutuamente sus fuerzas y señalando las aspiraciones inmediatas y mínimas que siente el proletariado.

Y convenidas esas aspiraciones mínimas e inmediatas, ¡a la lucha! A la lucha todos con fe y entusiasmo contra la revolución facista-clerical y contra los ladrones y sus cómplices. Y para ir a esa lucha electoral hay que lograr del Gobierno que preside Portela Valladares las garantías indispensables y precisas que esta clase de contiendas requieren.

¿Cuáles? Estas: Restablecimiento absoluto de las garantías constitucionales; indulto total de las organizaciones obreras sueltas en virtud de sentencia

judicial, como consecuencia de los sucesos de Octubre; libertad inmediata de todos los presos no sometidos a proceso por hechos relacionados con estos mismos sucesos y reposición de los Ayuntamientos que el pueblo eligió por sufragio el 12 de Abril de 1931.

Estas garantías, y quizás otras más, habrá de dar el Gobierno para que los Partidos que forman la izquierda de la política española vayan a la lucha venidera.

Eso es lo que nosotros creemos que el Comité Nacional de Alianza exigirá al Gobierno. Porque sin esas garantías es muy peligroso ir a la lucha electoral.

Porque al pueblo hay que devolverle lo que hace dos años traicionadamente se le arrebató. Es lo menos que podemos pedir en estos momentos que tanto se habla de la dichosa convivencia ciudadana y de que las cosas vuelvan a sus cauces naturales.

Esa es nuestra posición. Es decir, la posición del Partido Socialista Obrero: Alianzas con todas las fracciones obreras que reconozcan y sufran la lucha de clases, por un lado. Y por otro, los llamados partidos republicanos de izquierda. Y todos unidos aplastar definitivamente el dragón reaccionario que tantas desdichas ha producido al proletariado.

Y en otro artículo hablaremos de lo que consideramos deber ser programa para después del triunfo electoral.

Leed "El Socialista"

BOLLITORI

LOS REYES VINIERON...!!!

Ya están els magos al punt de preparar els cavalls pera obsequiar als chiquets. Anque els impubers no crehuen en les bochoques tan grans. Pero, clar, com els convé, se alsen de muscles, y avant. Mes alsendemá atvertizen que un chiquet acaudalat enseña una bicicleta, el atre un auto prou gran, el de mes allá un baló autentic, descomunal, autonses ve la protesta, pero en raó exuberant.

Els de la asera de enfront, o siga els desheretats: Una pilota de goma, de caña un hermós cavall, una flauta de a perreta, barata, pero elegant. Pera les chiques, no res, ¡aixó sí que son regals!

Moñiques de escaparate de postín y de trelat. Son de cartó, desde luego: Camisa blanca, elegant. De gasa; fora romansos, pera que se sapia clar. El valor de estos uehectes, pera no ferme mes llare, no pasa de uil gallets, com digüen els valensians.

Y atres chiquets que me calle, que se contén per millars, se han quedat sinse chogets per no tindre un trist calsat pera exposarlo al balcó, en la finestra o terrat. Y estes pobres criatures pasen de la pubertad y al vorer corona alguna, la chafen de una patá.

Un Hauror de Perleta

Consejo de Guerra contra el compañero Cañizares

Se celebrará el día 9 y siguientes del actual, en Ciudad Real, por supuesta participación en los sucesos de Octubre en el pueblo de Abenójar, en los que resultó herido un guardia civil.

El Fiscal solicita para nuestro camarada le sea impuesta la condena de 30 años de presidio, ¡30 años de cárcel! Sigue la racha. Es el signo de los tiempos. Condenas y más condenas para obreros honrados e impunidad para los desenfuecos cometidos por radicales y cedistos.

Testimoniarnos a Cañizares y su familia nuestra firme adhe-

sión. Si en el Consejo de Guerra no es absuelto, cuando el pueblo dicte su inexcusable fallo, dejará la celda para que la ocupe alguno de los muchos que han intervenido en el «Straperlo» o sus cómplices.

Sindicato del Ramo de la Agricultura

Se convoca a Junta general ordinaria, para el domingo día 12 del corriente.

Por ser de capital interés los puntos a tratar, se encarece la puntual asistencia de todos los afiliados a este Sindicato.

Elche 5 enero de 1936.
EL COMITÉ

Nuevo Gobierno

La Ceda ha provocado otra crisis. Desde los bastidores quería entenderse con Martínez de Velasco, Melquiades Alvarez, De Pablo Blanco y Chapaprieta para ir a la lucha electoral con garantías de no perder.

Portela Valladares se dio cuenta del juego inmoral y los ha arrojado dándoles un ejemplo puntapié. Nos alegramos de que hayan sido desplazados del gobierno gentes que en ocasiones pasadas han demostrado tanta crueldad. Nos referimos a los elementos de Martínez de Velasco y de Melquiades Alvarez, que en Octubre del 34 dirigieron desde el Gobierno la represión más sanguinaria que España ha conocido. Los mismos que dimitieron de ministros porque que se asesinara a González Peña y 19 trabajadores más en abril del pasado año.

El caso de Chapaprieta es único. El viejo cacique tuvo un gesto cuando dimitió la presidencia del Consejo de Ministros porque la Ceda no se avenía a aprobar algunos aumentos en el pago de contribuciones. Entonces dijo no era posible gobernar con la Ceda. Pero ahora, el asunto político, contemplando el panorama electoral que ofrece la provincia de Alicante, ha preferido entregarse a la Ceda con tal de que se le conceda un acta.

Repetimos nuestra satisfacción por haber echado del gobierno a gentes que aún tendrá que juzgar el pueblo en la plaza pública. Pero lejos de estar satisfechos con la solución. Cuando el pueblo exige un gobierno netamente izquierdista, que repare tantas injusticias cometidas, esta solución significa una nueva burla.

Dice el gobierno que se haya con propósito de hacer las elecciones. Pero aún no han repuesto los Ayentamientos populares, aún existe censura, aún están suspendidas muchas organizaciones, clausuradas Casas del Pueblo.

De conceder las garantías indispensables para la contienda electoral, en ella nos haremos presentes. Tenemos que vencer a los ladrones y sanguinarios que han deshonrado a España.

ARTE TEXTIL

Acto de afirmación sindical

El domingo día 22 del pasado mes de diciembre, se celebró un grandioso acto de afirmación sindical, con motivo del XVIII aniversario del Sindicato del Arte Textil.

Presidió el compañero Vicente Serna, explicando el objeto del acto.

A continuación, hablaron los siguientes compañeros: Pedro Escalante y Francisco Rodríguez, por el Sindicato del Arte Textil; Miguel Villalta Gisbert y Salvador Vidal Rosell, Secretario de la Federación Nacional Textil.

La falta de espacio nos impide reseñar, como sería nuestro deseo, las intervenciones de todos los compañeros. Todos los que intervinieron, enjuiciaron la actualidad sindical y política, siendo muy aplaudidos.

En el curso del mitin se leyeron unas vibrantes cuartillas del camarada emigrado José Piñol Quiles, favorablemente acogidas por el auditorio.

Resumen: Una buena jornada para los tejedores. A seguir luchando y a superar en próximos años las conquistas logradas por la unión de los obreros.

RAFAEL NIÑOLES

DENTISTA

Canalejas, 38 1.º

(Arriba de la Imprenta Segarra)

Se ofrece

FRANCISCO QUESADA PRACTICANTE

Pone en conocimiento del público que ha trasladado su despacho a la calle Capitán Sediles, 15

Nodrizas joven, con leche fresca, buena.

Razón: Padre Lorenzo, 19.
ANTONIA GUILLÉN

Alcohol desnaturalizado marca SOL de 90 grados a 1'50 litro - Colonia ESA de la Unión Alcohólica Española, 5'50 Bragueros articulados con llave automática, bragueros de goma, bragueros de acero, bragueros para adolescentes y para niños, fajas elevadoras de estómago, fajas para señoras y para caballeros, medias de goma para varices, aparatos para espaldas caídas, aparatos para pies planos, suspensorios, asientos de goma, bolsas de goma, rodilleras y tobilleras de goma, pesarios de goma, jeringas y agujas para inyecciones, compresores para ombligos, corsés mecánicos para mal de Por, brazos y piernas artificiales, preservativos, orinales de goma para ambos sexos y demás artículos ortopédicos.

AGRICULTORES

Se vende cebollino de simiente, muy seleccionada, de Molina, en Perleta, junto a la carretera de Santapola, Parroquia de Perleta.

Razón:
CARLOS SOLES SANSANO
¡No lo olvidéis!

REPOSTERÍA
CORO CLAVE
A CARGO DE
PEPE VALERO
Especialidad en servicios para Bodas y Bautizos elche

SE VENDE
Una máquina de zapatero, de coser a brazo.
Razón: Calle Eslava, 6.
Elche.

LA UNION
Servicio Médico
ARRABAL Y CENTRO:
D. ANTONIO BRÚ GÓMIZ
LLANO Y SANTA MARIA:
D. JOSÉ POMARES
PRACTICANTE:
D. MARIANO CARNA ANTÓN

DOCTOR FRANCISCO VISCONTI LLOBREGAT
Especialista en Pulmones y Corazón - Medicina interna - Rayos X - Infecciosas
CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 6
Avenida de Alejandro Lerroux (antes Capitán Sediles), 16, pral.-ELCHE
Consulta en ALICANTE: Martes y Viernes, de 11 a 2, Calle S. Ildefonso - Teléfono 2.120

TRANSPORTES
LA ILICITANA
(Molina Hermanos)
SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO
ELCHE : VALENCIA
COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTIEL
VALL DE UXÓ, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA
Agencia en Elche: Cristóbal Sanz, 5 - Teléfono 213
Agencia en Valencia: Pelayo, 81 - Teléfono 18822

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS

A. BOTELLA BRÚ
Elaboración esmerada en recetas-Especialidades nacionales y extranjeras

CERVEZA DAMM Y MORITZ
Pida siempre estas marcas y las beba con las afamadas aceitunas
LASEVILLANA
Representante en esta: AMBROSIO VAZQUEZ

PELUQUERÍA DE SEÑORAS
Remedios SERNA
Ondulación permanente y marcel - Servicio inmejorable
Lope de Vega, 94
ELCHE

SE VENDE
Una casa-chalet, muy moderno, con grandes ensanches, muy a propósito para la instalación de cualquier industria o manufacture, en el pueblo de San Vicente de Alicante.
Al contado o a plazos
Razón en la Administración del periódico

ARMONIAL
RADIO
Ventas a largos plazos y al contado.
Representante en Elche: Francisco Villanueva-Durán, 4, 1.º

SASTRE
SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA
CASA MERINO
Plaza Cervantes, 7, 1.º

COMIDAS Y CAMAS
Casa del compañero
RAMON
SOLER
VAZQUEZ
Portazgo, 52 arreta de Ocaña
ALICANTE

Puerta de Orihuela - ELCHE

Grandioso Mitin IV Aniversario del Grupo Femenino Socialista

Después de obviar la serie de grandes dificultades que se presentaron para la celebración de este acto, el Grupo Femenino Socialista consiguió llevar a feliz término su propósito.

El IV aniversario de la fundación de esta entidad revistió toda la grandiosidad que se propusieron las camaradas que lo organizaron. La satisfacción sentida debe de servirles de bálsamo confortador después de allanar todos los obstáculos con que tropezaron.

La expectación por asistir a este mitin era desbordante. Una hora antes de la anunciada para empezar el acto, el aspecto del Teatro Lorente, como asimismo el de los salones de Círculo Obrero, donde se habían instalado convenientemente altavoces, era impresionante, dada la compacta masa de trabajadores y compañeras congregados.

A las seis y media en punto, con gran sorpresa para la Diputado Matilde de la Torre, que esperaba ver presidente y no presidenta en el acto, hace sonar el timbre para dar comienzo, la activa y destacada militante.

Paco Amorós

Esta, con frases sencillas pero bien aquilatadas, expone la finalidad del comicio; excusa la

presentación de los camaradas Ganga y Llopis, por ser demasiado conocidos por todos; con impresionante emotividad dedica un brillante y merecido elogio a la culta e inteligente Matilde de la Torre, diputado por Asturias; hace un elocuente llamamiento a las mujeres para que se enrolen bajo la enseña del Grupo Femenino Socialista, donde pueden poner a contribución todos sus esfuerzos para emanciparse y recomienda extremada atención para que todos saquen las útiles enseñanzas de los discursos que se van a pronunciar.

El exhorto de la presidencia puede condensarse lacónicamente así: poco, pero bueno.

Rita García

Se acerca al micrófono con la decisión y el ímpetu que la caracteriza. Su misión es dar lectura a una vibrante carta de adhesión al acto que, desde las hospitalarias tierras africanas remite la compañera Clara Rodríguez Vicedo.

La prosa de esta epístola, llena de emocionantes y sentidas frases y saturada de pura ideología socialista, despierta en el auditorio un enardecido entusiasmo, como testimonio de su identificación con ella y también

como saludo a la camarada ausente por fuerza mayor.

Ginés Ganga

Es saludado cual se merecía. Nosotros, sus paisanos, no le regateamos a este camarada los afectos que por él sentimos, porque sabemos lo que vale.

Seguir el curso de la razonada peroración de Ganga es tarea dificultosa e imposible por el reducido espacio de que disponemos. Su disertación fué como suya. Elocuente, razonada y concisa, con múltiples ejemplos de la vida, parangoneando la moral cristiana y la caridad con lo que debe ser la justicia social. Bien por Ganga.

Matilde de la Torre

Espectación. Saludo apoteósico para ella y para todos los asturianos de la gesta de octubre.

«Venidme de diciembre, víspera de nochebuena— empieza—. En las Navidades del 30 en los hogares de los buenos católicos y malos cristianos, se festeja con regocijo y alegría el arribo del Nacimiento. En esa misma fecha, dos viudas, la madre de Galán y la esposa de García Hernández, gustaron el sabor amargo de las lágrimas de aquellas Navidades.

La Navidad del 31. Efemérides simbólica. Cristaliza en ella la República, y con ella la ansiedad de un pueblo que tiene ante sí su propia obra y apenas si la reconoce.

En el 33, la Navidad es fría y angustiosa. El pueblo se siente

desilusionado. La República tambalea sobre su base.

La Navidad del 34, es callada; sepulcral; estertórea, como la muerte violenta; aludimos a la Navidad del proletariado asturiano, con su trágico y macabro cortejo de viudas, huérfanos, desaparecidos, presos, hambre, miseria y desolación en todos los hogares, hollados sin compasión ni respeto por las huestes africanas encargadas de poner el sudario a tanto trastorno producido.

Navidad del 35. Presagio alentador de las libertades; alboraz de conquistas de posiciones perdidas; tonificante precursor de éstas sean, si no las Navidades de la venganza, por lo menos las que den ímpetu y vigor al proletariado para vencer en las luchas futuras, para que después de la victoria se les desagravie a los caídos y se liberte a los cautivos.

La magistral oración de Matilde de la Torre, es premiada con una prolongada ovación.

Rodolfo Llopis

Atropelladamente pone color al acto. La premura del tiempo así lo exige. Pero sus enardecidas frases todas ellas alentadoras para las próximas luchas que se avecinan, son suscritas por el proletariado ilicitano, quien tan viva simpatía siente por este camarada.

Pero el momento culminante fué cuando Llopis, interpretando el noble sentir de todos los concurrentes al mitin, se encaró con

“Largo Caballero, el Partido, las Juventudes Socialistas y el proletariado español”

Al precio de 50 céntimos se pondrá a la venta este interesante folleto, la semana próxima, editado por la Juventud Socialista. De 10 ejemplares en adelante el 20 por 100 de descuento. Pedidos a Esteban Sempere, Imp. La Gráfica, Elche.

la camarada de la Torre y le espetó este emocionante párrafo: «No tema la compañera Matilde de que la prensa mercenaria y la empedernida reacción diga, cuando tan generosamente recoge a las huerfanitas de los bravos luchadores asturianos, para llevarlas a otros hogares con el fin de ponerlas a cubierto de contrariedades y miserias, que lo hace para conducir a los prostíbulos, porque contra tan encanallada villanía, cuenta con la simpatía ilimitada de todo el proletariado español».

El mitin, en extremo brillante y de un positivo valor ideológico, puede resumirse así: ¡Arriba vuestras frentes, camaradas! ¡Lata con ímpetu arrollador en vuestros pechos la idea del triunfo! ¡El porvenir es nuestro!

Con toda lealtad

Sabemos con exactitud el comportamiento de cada cual desde que se verificaron las elecciones del 33 y ocupó el Poder Lerroux y los elementos de la Ceda.

Recordamos que elementos que cuando la Alcaldía de Elche la ocupaba el camarada Rodríguez y habían tres ministros socialistas, salían a la plaza pú-

blica a vociferar destempladamente, cuando el Poder fué a la Ceda y a Lerroux, prudentemente desaparecieron y por mucho que nuestra memoria esforzamos no recordamos haberlos visto ocupar los sitios en que estaban antes.

¿Ha sido mejor Lerroux y Gil Robles que la coalición republicano-socialista? A todos concedemos suficiencia para contestar esta interrogante. Pero quede registrado que por los elementos mencionados se le ha discernido a los últimos Gobiernos mucho mejor trato que a los del primer bienio.

Decimos esto en razón de que cuando han sido separados del Gobierno Lerroux y Gil Robles otra vez! salen a la plaza pública algunos elementos, al parecer de la C. N. T., a los que a pesar de todo por compañeros les tenemos, y con su actitud pueden perjudicar las estrechas relaciones a que estamos obligados a vivir todos los obreros si queremos destruir una situación política tan nefasta.

¿Nos entenderán? ¿No escucharán? Allá cada cual con su responsabilidad. Quede sin embargo proclamado que no es posible permitir se replan muchos acaecidos: a pretexto de ser muy extremistas favorecer a la Ceda. ¿Está claro?

PEDRO TORRES DENTISTA CANALEJAS, 36 (BAJOS)

No confundirse, entre Café Casanova y Farmacia Pinto

Casa GASCON Plaza Germanías, número 12 EL CHE SE SIRVEN ALMUEZOS Y COMIDAS A PRECIOS ECONÓMICOS

GINES SEMPERE HORTICULTOR Y FLORICULTOR

Ofrece al público en general todos cuantos trabajos se le ofrezcan en este orden, ramos, plantas, etc. — Construcción y conservación de jardines —

Plaza Libertad, 33 Barrio Conrado, 8 Elche

DR. GARZARAN

Consulta gratuita sobre las especialidades de Garganta, Nariz, Oídos y enfermedades de los pulmones, para los asociados a Círculo Obrero y La Unión, Sociedad Femenina de Socorros Mútuos, todos los jueves de 5 a 7 de la tarde, en la Secretaría de Círculo Obrero.

¡¡ALTO AQUI!!

BAR SABUCO

En este acreditado establecimiento se sirven licores, anisados, cerveza y coñac de las más acreditadas marcas españolas, entre ellas Marzal, de Valencia. — Bocadillos insuperables y frescos.

GALÁN Y GARCIA HERMANDEZ

CIRCULO OBRERO

Servicio médico para Noviembre y Diciembre

ARRABAL

D. Jerónimo Sánchez

CENTRO Y SANTAMARIA

D. Miguel Sivetti

LLANO

D. Antonio Brú.

Practicante D. Lorenzo Casas Antón

Francisco García Alberola

Fabricación y venta de Alpargatas al por mayor y detall. Confección esmerada. Alta fantasía en alpargatas de cerco. Marqués de Asprillas, 17 EL CHE

Trabajadores: Adquirir los muebles de la

COOPERATIVA “LA ASPENSE”

con ello contribuirás a nuestra causa

REPRESENTANTE EN EL CHE: PEDRO RODRIGUEZ RUIZ, PADRE LORENZO, 8

ATENCION

Quita manchas, lavados en seco — Se limpian y planchan trajes de señoras y caballeros a precios económicos. Especialidad en cuello de brillo.

JOAQUÍN DICENTA, 17



Castelar, 10, 1.º

EL CHE

COOPERATIVA SOCIALISTA DE BARBEROS

Servicio para Caballeros en

Pérez Galdós, 2

Para Caballeros y Señoras

Hernani núm. 3

MADRID

SOMBRERERIA

BELTRAN

Mariana Pineda, 1

La que mas barato vende y más surtida

Modelos de Ultima Novedad

Exclusiva de los

‘SOMBREROS FERNANDEZ Y ROCHE’

JUAN VICENTE CARACENA

American Salón Barbería

CALLE CANALEJAS EL CHE

EL COMISIONISTA EN CALZADO Y ALPARGATAS

F. GONZALVEZ ESTEVE

OPRÉCESE PARA VIAJAR A SUELDO POR ESPAÑA Y MARRUECOS.

RAZÓN: LOPE DE VEGA, 38.

EL CHE

ELEGANCIA Y ECONOMIA

CONSEGUIRÁ USTED HACIENDO SUS COMPRAS EN LA

SOMBRERERIA CAMPELLO

Exclusiva de los sombreros Palarea y Bueso

¡AGRICULTORES!

Se venden almendros, olivos, granados, manzanos de mata a precios económicos.

Si queréis que vuestras plantas se crien sanas, sin ninguna clase de insectos usad los productos de Antonio Prieto. Se prestan sulfatadoras y hombres prácticos en la pulverización. No equivocarse: calle del Asilo, 8. — Antonio Prieto Noguera.

RECOMENDAMOS

LA CIBELES

Camisería y Confecciones

Alfonso el Sabio, 9 (Frente al Mercado)

ALICANTE

TINTORERIA QUITAMANCHAS

LOPEZ

Colores a la muestra — Negros para lutos — Lavado en seco

Planchado perfecto — Desinfección — Higiene — Economía

Se planchan trajes en el acto.

Tenga presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente.

Mariana Pineda, 22 - Antos Salvador - EL CHE

DPONIBLE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Elche 1 mes 0'60 - Trimestre 2'80 - Extranjero, trimestre 2'80

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CASA DEL PUEBLO - PLAZA DE JOAQUIN COSTA, 5

NÚMERO SUELTO 15 CTS.
Quioscos y vendedores: Paquetes de 25 ejemplares, 3'00 pts.

La dimisión de Caballero

La Agrupación Socialista, en su asamblea general celebrada el pasado domingo, discutió la circular remitida a todas las Agrupaciones de España por la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, en la que da cuenta que con motivo de las deliberaciones del Comité Nacional, realizadas el día 16 del pasado mes de diciembre, presentó su dimisión de Presidente el camarada Caballero, manifestando que «el Comité Nacional vería con gusto volviera a elegirse al camarada Largo Caballero».

En contraposición al criterio del Comité Nacional y Comisión Ejecutiva, se hizo la siguiente propuesta: «Elegir a Caballero Presidente y pedir la dimisión de los compañeros del Comité Nacional que han provocado esta dimisión».

Ampliamente se debatieron las dos propuestas en un animado debate. Al final se acordó someterlas a votación secreta, la que se realizó el día siguiente, aprobándose por mayoría la proposición en la que se pide sea elegido Caballero y que dimitan los miembros del Comité Nacional que votaron contra la posición de Caballero.

Como se ve, nuestra Agrupación Socialista ya ha definido su criterio en tan interesante asunto. De esperar es hagan lo propio las demás entidades socialistas de toda España para que los organismos superiores tengan la máxima autoridad.

No podemos creer que lo ocurrido en el Comité Nacional no haya ido precedido de un deliberado propósito de hacer saltar de la Presidencia del Partido Socialista al camarada Caballero. Todos los delegados conocían la irreductible posición de este compañero en tal asunto. Se provocó la misma cuestión en la reunión del C. N. celebrada en Septiembre del 54, adoptándose un acuerdo idéntico. Ausente Caballero, por enfermedad, dimitió apenas lo conoció, solucionándose la cuestión rectificando el acuerdo el C. N. Caballero, lo mismo que la Agrupación de Elche, es partidario de que la Minoría socialista proceda orientada en todas las cuestiones por la Comisión Ejecutiva, pero previa reforma de nuestra Organización General. En lo que Caballero no podía transigir es en que, ocupando el más elevado cargo del Partido Socialista, faltar a sus Estatutos, máxime cuando la petición de opinión a la Ejecutiva no se pide desde el primer momento en que quedó constituida la Minoría Parlamentaria, sino cuando ésta, hondamente quebrantada por sus errores, se le ocurra pedirlo.

Estimamos en la presente ocasión muy acertada la posición de Caballero. Por ello lo ha reelegido la Agrupación de Elche y pide la dimisión de los componentes del Comité Nacional que votaron la propuesta que ha motivado la dimisión. Aparte de esto, estimamos a Caballero actualmente insustituible. Representa este camarada la continuación de la posición adoptada en Octubre. Representa

además la política de unificación obrera que hay que seguir, como interés de la clase trabajadora y como exigencia de las miles de víctimas del pasado Octubre.

De completo acuerdo con Caballero. Porque en esta ocasión ha interpretado bien nuestra Organización General y porque su firme posición de clase conducirá al proletariado español al triunfo total de sus aspiraciones.

Un hecho y una ruta

Se me pregunta cual es el hecho más importante que, a mi juicio, se ha producido en el año transcurrido. Si la pregunta, a lo que parece, comprende tan solo el periodo del 1.º de enero al 31 de diciembre de 1955 con exclusión, por lo tanto, de los meses que le antecedieron, la respuesta no es tan sencilla para ser contestada desde nuestro campo de socialistas. ¿Es que en el área política nacional se ha producido durante el presente año algún suceso que nosotros podamos reputar como importante en cuanto beneficioso para los intereses generales del país o los de la clase trabajadora? No conocemos ningún hecho de esta naturaleza. A partir de los últimos meses del año anterior, la crisis de trabajo no se ha atenuado a pesar de los pomposos anuncios y promesas del jefe cedista, *factotum* de los gobiernos del bloque; los jornales se han envilecido; la exportación ha sufrido un retroceso; se ha vivido en constante anomalía; los agricultores han visto truncadas sus esperanzas y cuando una abundante cosecha les prometía pingües beneficios, las geniales disposiciones gubernamentales les han echado indensos brazos de los acaparadores y usureros que son los que tienen motivos de satisfacción. Por donde quiera que la vista se extiende, no se encontrará un suceso que habiéndose producido en el periodo que hemos señalado, pueda reputarse como importante o trascendental para los intereses mencionados.

Ahora bien, no hay medio de prescindir de la consideración de que las circunstancias actuales no han surgido en este ciclo que señalemos, sino hijas de un ciclo precedente del que no hay manera de separarlas y, si admitimos esto, entonces ya podemos señalar un hecho realmente trascendental: la parada en seco del fascismo español que, pese a sus alardes y a su pretendida influencia en la opinión, hoy está virtualmente desplazado como peligro nacional.

¿A qué se debe? Para nosotros a una sola razón: a que la clase trabajadora afirmó su resolución de impedir su paso, aunque tuviera que hacer los mayores sacrificios, y no ha dudado un momento en hacerlos para lograr lo que se propuso. La clase trabajadora, oponiendo su empuje al avance del fascismo, ha demostrado muchas cosas: su visión clara de los problemas políticos sociales, su fuerza no igualada por ningún otro grupo o sector nacional; la imperiosa necesidad de que con ella se cuente para cuanto afecte a la vida de nuestro país; su propósito resuelto de acabar con toda clase de equívocos para marchar derechamente y con firme paso hacia la conquista del Poder político, objetivo primordial para la realización plena de sus aspiraciones. Su decisión resuelta de vencer.

Somos muchos los que estamos bien seguros de que sin la gesta admirable del proletariado, mansamente hubiera avanzado el fascismo en una apariencia de legalidad que hubiera suprimido, incluso en apariencia, cuando así hubiese convenido a sus fines. Ya lo enunció así el jefe que nunca se equivoca.

Para mí, pues, el hecho más importante de cuantos se han producido en estos últimos quince meses, es la victoria moral en unos aspectos, material en otros, (aunque éstos últimos sólo podrán apreciarse al cabo de cierto tiempo) obtenida por el proletariado frente a los propósitos fascistas. Victoria cuya repercusión en el porvenir habrá de tener una extensión y una profundidad enormes, si nosotros mismos no cometemos la insensatez de dejarnos conmovir por las plañideras defensoras de una democracia que no puede tener realidad práctica más que en la democracia socialista.

Año y pico lleva el país detenido en su marcha porque el proletariado no anda.

Cuando el proletariado se ponga en marcha, que no equivoque el camino.

Ha realizado un hecho y ha trazado una ruta.

E. DE FRANCISCO

DICE "REBELIÓN":

«Nuestra opinión sobre quiénes pueden y no pueden ser diputados por esta provincia

Nosotros no podemos votar. Son las Agrupaciones. Pero, pese a todo, nosotros no podemos silenciar que Botella Asensi está incapacitado para figurar en una candidatura donde figuren socialistas. Botella Asensi, Pérez Torreblanca... y otros que iremos señalando. En contraposición con eso, el camarada Manuel Rodríguez, el popular Alcalde socialista de Elche, hoy preso en la Provincial de Alicante, es un hombre que debe encabezar la candidatura de izquierda de la provincia de Alicante. Citaremos otros nombres. Pero queremos que Rodríguez sea el primero.»

MANUEL RODRÍGUEZ

El próximo martes día 7, vuelve de nuevo entre nosotros nuestro querido compañero Manuel Rodríguez. Vuelve en lo que cabe hacerlo, por cuanto él siempre estuvo presente en nuestra actuación y en nuestras resoluciones. Ni un sólo momento dejó de ofrecernos lo que en él es su mejor cualidad entre tantas como forman los trazos de su personalidad inconfundible: Optimismo, fuerte y sano

optimismo que tanto más fuerte se manifiesta cuanto más pretenden doblegarle y humillarle las fuerzas serviles de la reacción. Vuelve Manuel Rodríguez de cumplir una condena que los Tribunales de urgencia le impusieron por decir, con esa forma clara y llana con que él sabe hacerlo, quiénes eran los caballeros que formaban la Gestora en nuestro pueblo. Un rasgo de honestidad o pudorosa, inconcebible en quien del pudor, en todas sus manifestaciones, hizo caso omiso mucho antes de iniciarse en la pubertad, presentó ante los Tribunales lo que después no ha sabido, ni podido, refutar cuando el escándalo ha adquirido proporciones de carácter provincial. La realidad, viva y descarnada, vino antes y después de la sentencia, a exhibir en carne viva lo que Manuel Rodríguez tan solo apuntaba como un vaticinio. Los gestores fueron lo que no había más remedio que ser. Sus debilidades consuetudinarias los han delatado. Pero lo que es peor para el caso, con la injusticia de haber condenado a padecer prisión a quien no cometió otro delito que apuntar lo que esos señores eran capaces de hacer.

No es hora aún de alabanzas ni creemos haber sentado nunca cátedra de aduladores. Pero no es adulación, ni mucho menos cántico de loa a nadie, el decir o repetir lo que es ya, por sus proporciones, del dominio público: Que en Manuel Rodríguez personificó o centró la reacción todo el odio que le inspiraba el fervor socialista en Elche. Y es que quizá en nadie mejor que en nuestro camarada pudieran estar de relieve esas mismas virtudes. Forjado en la misma escuela del maestro Pablo Iglesias, es de los que sienten el Socialismo en toda su intensidad. Y esta virtud, arrancada al sacrificio de una lucha brutal contra las fuerzas del destino y de la deforme Humanidad de nuestros días, es la que les lleva con el estoicismo de los precursores, a todos los sacrificios con la misma serenidad y con igual esperanza: La de saber que su sacrificio no va a ser estéril y la de darle todo por el triunfo de un ideal al que veneran.

¡Darle todo! Esa es la más grande virtud de los hombres del Socialismo. Y si no bastase la afirmación, ahí está el ejemplo. Cuanto más pretenden denostarlos y envolverlos en el cieno vil de la calumnia, tanto más se nos muestran con la pulcritud, con la honradez y con el tesón con que Manuel Rodríguez vuelve a nosotros después de cuatro meses en la Cárcel Provincial.

¡Salud, camarada!

Imp. La Gráfica.—Elche.

SIGNOS

La historia truncada

Por HECTOR

En una de esas horas tan terriblemente frecuentes en la vida de los pueblos, cargadas de monotonía, por hacer algo, que es una forma muy solapada de no hacer nada, hemos vuelto a leer el órgano oficioso de las derechas. Volver a leer es reanudar una lectura harto tiempo dejada ya por que los filos del aburrimiento empezaban a rozar la epidermis de nuestra sensibilidad más humana que literaria, aunque esta sola de por sí pudiera muy holgadamente justificar esa decisión.

Y en esta lectura reanudada, hemos hallado los mismos tópicos, las mismas soeces groserías, los mismos latiguillos de toda la prensa que en los fueros de la diestra pretende asentar los principios de su función inmovible. Y, a fuerza de sinceros, hemos de decir, desechando las puerilidades de tener que volver por una moral que ellos no obstante sus pretensiones no han acertado a ultrajar, que encrespa el desparpajo con que pretenden cruzarse en medio de la Historia diciendo que vienen a reanudarla. Es decir que la creen rota, rota está en realidad, y se dicen los encauzadores de ella, volver a hacer que la Historia cuente en la vida desbaratada de nuestro país.

Es ese un cinismo, volver a encauzar la Historia que ellos mismos han truncado, que no tienen otros precedentes mas que fijándolos en su propia trayectoria. Lejos de las mesnadas derechistas, no podemos hallar quien, sabiéndose incurso en una vileza, truncar, detener la Historia de un país, y decirse, con mucho desparpajo, que viene a enmendar lo que él mismo desbarató en una hora funesta y maldicida.

El primer bienio, glorioso bienio, tuvo de digno para los hombres que lo encarnaron, el gesto sobrio y magnífico de pretender incorporar España al concierto del mundo civilizado, hacer de este país, comido por el virus monárquico, sepultado por la monarquía en las y lejanas proyecciones del feudalismo, un país que viviera las emociones y la vida de Europa. Elevar el hombre, objeto de servidumbre en la monarquía, al rango de su personalidad y de su valor. Llevar la alegría al espíritu, divulgando, extendiendo el clamor de la cultura. Todo lo contrario, la antítesis del vergonzante segundo bienio. Fango, sangre, dolor. Esa fué la trilogía, revivida con todo el descarnado fragor de su trágica realidad.

Y la encarnación visible de ese horror, el funesto Gil Robles. El jefe presuntuoso y chulesco de la Ceda. Autor de socorridos sofismas y de latiguillos anti-revolucionarios que mas cooperan al enardecimiento de la revolución. La revolución que no fué mas que la reacción violenta contra la pretensión, encarnada en el Poder, de paralizar el curso reanudado de la Historia. De volver a sepultar al hombre en las tinieblas de la barbarie, de la impersonalidad.

Y esos fueron los dos años vergonzosos de dominio cedista. La encarnación de la anti-Historia en el Poder. El predominio del feudalismo, la leyenda negra, negación de la Humanidad, encaramada en las alturas de la gobernanación del país.

Pero, felizmente, ya se inicia la descensión. Parece que en el horizonte patrio se vislumbran horas de nueva emoción humana. Y en estas horas decisivas y graves, nosotros tenemos contraidos deberes superiores a los del 14 de Abril. España, el proletariado, vuelve a confiar nuevamente. Defraudarle sería algo peor que una traición. Pero todo empieza ahora, mejor dicho, vuelve a empezar y aún es prematuro el vaticinio. Esperemos.

CARTEL ELECTORAL: Libertar a los 30.000 honrados obreros que se levantaron contra los sanguinarios elementos de la Ceda. Meter en la cárcel a los indeseables del pueblo español.